
TEJON® KOMBI HLAčKP

V prizadevanju, da bi naši najmlajši doraščaIi v čimbolj zdrave malčke, se mi
je porodila želja, da bi k ternu razvoju vsaj v neki meri pripomogla tudi sama.
želela sem nekako rešiti vprašanje, kako p o v i jat i š i r o k o na čim prijetnejši
način, ki bi ustrezal tudi estetsko. Iz svojih lastnih izkušenj vem, kakšne težave
sem imela, ko mi je zdravnik priporočil široko povijanje. Vedno sem se jezila,
kadar se je moj trud vestnega povijanja končal pri kolenih. Od tod tudi moja ideja
o novih povijalnih hlačkah.

SI.1. Dojenčka položimo na kombi hlačke

SI.2. Dojenček povit v kombi hlačke

Z eno potezo sem hotela opraviti dvoje stvari. Hotela sem zavarovati ledvični
predel hrbta. Z dosedanjim načinom to ni uspelo za dolgo, posebno ne pri več-
kratnem vzdigovanju ali pri živahnejših otrocih.

Ko sem fiksirala zadnji del hlačk s prvim, sem opravila dvoje. Zavarovala sem
hrbet in omogočila pričvrstitev pleníc, obenem pa s križanjem prsnih delov zavaro-
vala občutljive prsi in pritrdila zadnji deI. S podaljškom hrbtnega dela med noge
in čez trebušček je enota sklenjena in pleníce v njej ostanjeo v natančno določe-
nem položaju. Prepričana sem, da ima tako povit otrok vse možnosti za normalen
fiziološki razvoj. Nobenih nepotrebnih vozlov in povojev ni, nikjer ga ne veže in
nič ne tišči. Namenoma so izdelane iz bombažnega pletiva, katerega prednosti glede
nošenja, pranja in kuhana so že dovolj znane in bi jih bilo odveč še posebej pou-
darjati.

* Patentirane I. 1970.- Op.ur.
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Ko sem nove povijalne hlačke nesla v ocenitev asistentki dr. Zvezdi Zadnik na
ortopedsko kliniko, sem bila presenečena nad njenim navdušenjem. Rekla mi je,
da so prav te hlačke tisto, kar zahteva sodobna fiziologija in kar ustreza vsem nje-
nim normam. Mojega modela ni bilo treba prav nič popravljati, nič predelovati.
»TEJON hlačke« je vzela zdravnica s seboj v ortopedsko ordinacijo na polikliniko,
kjer kažejo materam, kako naj povijajo otroke. Moram reči, da mi je bilo toplo pri
srcu in da je bil zame to eden najsrečnejših trenutkov, ko sem videla, da moj trud
le ni bil zaman.

Svoje modele sem krojila in preizkušala na otrocih raznih starosti na otroškem
oddelku kirurške klinike, pri čemer so mi v marsičem pomagale naše otroške sestre,
za kar sem jim res dolžna zahvalo. Prav na podlagi teh izkušenj sem se odločila za
dvoje velikosti »00«za najmlajše - dojenčke do pol leta - in »0«za večje.

Prve dokončno oblikovane modele so v praksi preizkusile in materam prikazale
sestre na zdravstvenovzgojnem oddelku Centralnega otroškega dispanzerja v Ljub-
ljani. Prav tam sem dobila zagotovilo, da bo moj novi model v praksi dobro
sprejet, kajti marsikatera mamica me je poiskala na domu in želela nove povijalne
hlačke za svojega malčka.

Za hitro vključitev v trgovsko mrežo pa gre zasluga naši patronažni službi in
glavni medicinski sestri Mariji Miloradovié, ki je novi model prikazala patronažnim
medicinskim sestram in tudi materam na terenu.

Preden končam, pa se z vso iskrenostjo zahvaljujem prav vsem, ki so mi
kakorkoli pomagali pri izdelavi novega modela povijalnih hlačk.

Povijalne TEJON-Kombi hlačke so naprodaj v poslovalnici Manufakture CIC!-
BAN na Miklošičevi cesti v Ljubljani, v poslovalnici Elite BABYv Kranju, v poslo·
valnicah Mercatorja z otroško konfekcijo, pri SANOLABORv Ljubljani in v drugi
trgovski mreži. Drobnoprodajna cena za ene hlačke je 17,50din.

Radmila DE Reya, v. zdl'.tehnik
Kirurgična klinika, Ljubljana

HUMANA - UMETNA HRANA ZA DOJENčKE1'

Raziskovalci, ki so analizirali mleko, so po receptu, ki so ga dobili, sestavili
nova mleka. Imenujejo jih humanizirana ali adaptirana mleka. Osnova je sicer
kravje mleko, ki je pa tako spremenjeno, da med njim in materinim mlekom
glede osnovnih snovi, to je maščob, beljakovin, ogljikovih vodikov, mineralnih snovi
in vitaminov - ni velike razlike.

Tako so kravje mleko količinsko korigirali in ga približali materinemu mleku
v albuminsko kazeinskem razmerju. Težko prebavljivi kazein so nadomestili z laže
prebavljivim albuminom; namesto nizko molekularnih mastnih kislin, ki so v krav-
jem mleku, so dodane nezasičene mastne kisline, kot so oleinska kislina in esen-
cialne kisline (linolova in linolenova), medtem ko ima kravje mleko manjvredno
masleno kislino, ki je nizko molekularna. Nadalje so iz kravjega mleka deloma
reducirali kalcij in ga obogatili z laktozo do koncentracije, kot je v materinem
mleku.

Humana gre po svoji sestavi za materinim mlekom. Na voljo je:
Humana O- zgodnja hrana za nedonošenčke ali novorojenčke pod 3000g,
Humana 1 - začetna hrana za dojenčke med 3000in 4500g,
Humana 2 - hrana za dojenčke nad 4500g do 6. meseca in po potrebi še

naprej.
Po 3. mesecu pričnemo namesto obroka z mlekom dodajati različne kaše, in

skel':
po 3. mesecu - bananova kaša,
po 4. mesecu - jabolčna in korenčkova kaša,
po 5. mesecu - pomarančna in lešnikova kaša,
po 6. mesecu - mešana zelenjavna kaša.

<, Ustrezne podatke, pojasnila in navodila o HUMANI, hrani za dojenčke, bomo
objavljali tudi še v naslednjih številkah, in sicer iz gradiva, ki nam ga je dal v upo-
rabo proizvajalec: Promonta. HamburgďHumana-Milchwerkc 49 - Herford - Op.
uredništva.
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Prehod od druge hrane ali materinega mleka mora biti postopen, ker sicer
lahko povzroči prebavne motnje v obliki krčev ali drisk. Humano lahko mešamo
z materinim mlekom, lahko pa izmenoma dajemo obrok pri prsih in obrok Hu-
mane.

Humana, ki je sedaj pri nas edina humanizirana (prilagojena) hrana, ustreza
naslednjim zahtevam otroške prehrane:

1. je polnovredna - bogata hranljivih snovi, vitaminov in mineralov,
2. je higienska - brez patogenih klk,
3. je zelo praktična - pripravljena hitro, preprosto, brez kuhanja in do-

datkov.

"UMANA O

Zgodnja hrana za nedonošenčke in dojenčke s telesno težo do 3000g
HUMANA- zgodnja hrana (stopnja O) je že gotova hrana, ki je prilagojena

nedonošenčkom in dojenčkom s podpovprecno telesno težo. Zaradi nerazvitosti
njihovih funkcij vsebuje hrana zelo lahko prebavljive snovi. Velika količina belja-
kovin in mineralnih snovi povsem ustreza zgodnjemu materinemu mleku.

Humana hrana za dojenčke je neokisana in gladko tekoča kakor materino
mleko. Zato lahko tudi materino mleko poljubno mešamo s pripravljeno Humana
hrano za dojenčke.

Nedonošenčku z nad 1000g telesne teže pri tej hrani ni treba dodajati vita-
minov. O povečanem dodajanju vitaminov D3 za udarno profilakso odloča zdravnik.

V 100g Humana O - zgodnje hrane je 22% maščob, 15%beljakovin in 7,5% mg
železovega laktata. Kalorična vrednost 75/100.Rok trajanja: eno leto.

Uporaba:
12 ur po rojstvu dajemo najprej vsaki dve uri 3-5 ccm čaja s 5% grozdnega

sladkorja; otrokom z nad 2000g teže dajemo zgodnjo hrano Humano O počenši
od 18. ure dalje, otrokom z manjšo težo pa od 24. ure naprej. Dnevno količino
Humane postopoma večamo, tako da po možnosti v 10-14 dneh dosežemo 1/6
otrokove telesne teže. To količino razdelimo na 8-10 dnevnih obrokov.

Humane ne kuhamo
Humana O - zgodnjo hrano raztopimo v prekuhani vodi in jo dalj časa krepko

stresamo v sami steklenički ali pa jo stepemo z metlico v posodi. Prekuhana voda
naj bo ohlajena na 60DC.V 2 razanih mericah je 15g Humane. To količino pome-
šamo z 90ccm (slab dc) prekuhane in na 60°C ohlajene vode, kar daje 100ccm
(1 dl) že pripravljene tekoče hrane. Merica je v originalnem zavitku Humane.
Lahko jo zahtevate pri nakupu tudi še posebej. Po uporabi zavitek dobro zapremo
in shranimo na suhem in hladnem prostoru.

UNIVERZALNA BOLNlšKA POSTELJA

To je bolniška postelja tip B 17, izdelana iz jeklenih profilnih cevi. Osnovni
deli so elektrostatično plastificirani, drugi deli pa kromani.

Ležišče se da naenkrat zvišati od 45 do 90cm z vgrajenim pnevmatičnim si-
stemom. Blokiranje koles je urejeno centralno. Kolesa so prevodna za odvajanje
statičnih napetosti. Ležišče se da upogniti na treh mestih. Celotno ležišče je možno
nagniti v obe smeri za ca. 150(Trendelenburgova lega). Končnici lahko snamemo.
Ležišče je izdelano v dveh izvedbah, in sicer trdo ali mehko, kakršno si kupec pač
želi.

Sliko bolniške postelje PB 17 s tehničnimi podatki glej v oglasu Zavoda SRS
za rehabilitacijo invalidovo
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